PROBLEMAS DE QUIMICA

RED-OX

:‘\-.NSGF@RNM<.3_

EJEMPLO 4: Ajusta las siguientes reacciones redox:

A) Cr,0 +S0:* — Cr’*+ S0 (medio 4cido)
Numeros de oxidacion que cambian: | 1 4 +3 +6

CI’20727 + SO327 — CI’3+ + SO427
Semirreacciones: SO;*” — SO* (oxidacion)

Cr,04 — Cr** (reduccion)

Ajustar elementos:

SO32_ d SO42_
CI‘20727 —2 CI'3Jr

Ajustar oxigeno:

SO}Z_ + HzO — SO42_
CI'20727 —2 CI&r +7 HzO

Ajustar hidrogeno:

SO327 + HzO — SO427 + 2 H+
Cr, 04 +14H" -2 Cr’"+7H,0

Ajustar carga:

SO327 + HzO — SO427 + 2 H+ + 2 e
Cr,O” +14H +6¢ —2Cr'"+7H,0

Igualar € 380 +3H,0 —»3S0* +6H +6¢
Cr,07 +14H +6¢e —2Cr"+7H,0
Sumar: Cr,07 +3S0;* +8 H" — 2 Cr’" + 3 SO+ +4 H,O
Cr2072’ + 3 SO327 + 8 H30Jr — 2 (jl'3Jr + 3 SO427 + 12 HzO
B) H;O0,+1 — 1, + H,O (medio acido)
Numeros de oxidacion que cambian: | 2
H202 + 17 — Iz + HQO
Semirreacciones: -1 (oxidacion)
H,0, — H,O (reduccion)
Ajustar elementos: 21 -1,
H202 — Hzo
Ajustar oxigeno: 21 - L
HzOz — 2 HzO
Ajustar hidrogeno: 21 - L
H202 + 2 H+—> 2 H20
Ajustar carga: 2 - L+2e
H0,+2H +2e¢ — 2 H,0O
Igualar e: 2T - L+2e
H,0,+2H +2¢ — 2 H,O
Sumar: H,0,+21"+2H"— L, +2 H,O
H202+217+2H3O+—>Iz+4H20
@) VO; + Al - VO* +AP*  (medio acido)
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Numeros de oxidacion que cambian: | s 0 4 3
VO; +Al - VO™ + AP
Semirreacciones: Al — AP*  (oxidacidn)
VO; — VO* (reduccion)
Ajustar elementos: Al — Al
VO; — VO*
Ajustar oxigeno: Al — Al”
VO;” — VO* +2 H,0
Ajustar hidrogeno: Al — Al
VO; +4H"— VO* +2 H,0O
Ajustar carga: Al > AP +3 ¢
VO; +4H +e¢ — VO* +2 H,O
Igualar e : Al—> AP +3 e
3VOy +12H +3e —3VO* +6 H,O
Sumar: 3VO; +Al +12H"—3VO* +AP* + 6 H,0
3V0; +Al +12 H;O" — 3 VO* + Al + 18 H,O
D) BrO; + Br — Br, (medio 4cido)
Numeros de oxidacion que cambian: | s o 0
BI’O37 +Br — BI'Q
Semirreacciones: Br — Brn, (oxidacion)
BrO;™ — Br, (reduccion)
Ajustar elementos: 2Br — Bn,
2 BI'O3_ — BI'Z
Ajustar oxigeno: 2Br — Bn,
2 BrO;~ — Br, + 6 H,O
Ajustar hidroégeno: 2Br — Bn;
2 BI’O{ + 12 HJr — Bl'z + 6 HzO
Ajustar carga: 2Br - Br,+t2e
2BrO; +12H"+ 10 e — Br, + 6 H,O
Igualar e 10Br - 5B, +10e
2BrO; +12H"+ 10 e — Br, + 6 H,O
Sumar: 2BrOs +12H +10Br — 6 Br, + 6 H,O
2BrO; +12 H;O" + 10 Br — 6 Br, + 18 H,O
E) Br; + AsO;” — AsO," + Br~ (medio basico)
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Numeros de oxidacion que cambian:

0 +3 +5 -1

Br, + AsO,” — AsOs* + Br~

Semirreacciones: AsO; — AsO,*" (oxidacion)
Br, —» Br- (reduccion)
Ajustar elementos: AsO; — AsO,* (oxidacion)
Br, —» Br- (reduccion)
Ajustar oxigeno: AsO; +2 OH — AsO,*
Br, —» 2Br
Ajustar hidrogeno: AsO, +4 OH™ — AsO, +2 H,O
Br, —» 2 Br
Ajustar carga: AsO, +4 OH™ — AsO," +2 H,0O
Br, —» 2 Br
Tgualar e AsO, +4 OH — AsO, +2 H,O + 2¢”
Br,+2e — 2 Br
Sumar: AsO; +Br,;+4 OH — AsO4 +2 Br +2 H;O
F) SO:* + Cl, — SO+ + CIT (medio baésico)
Numeros de oxidacion que cambian: | 4 0 +6 -1
SO327 + C12 — SO427 + le
Semirreacciones: SO;*” — SO+ (oxidacion)
Cl, —» CI (reduccion)
Ajustar elementos: SO — SO,
CL—2ClI
Ajustar oxigeno: SO + OH™ — SO+
CL—2ClI
Ajustar hidrogeno: SO;* +2 OH — SO + H,O
CL—2ClI

Ajustar carga:

SO +2 OH — SO, + H,O +2¢”
ChL+2e —2CI"

Tgualar e SO +2 OH — SO, + H,O +2¢”
ChL+2e —2CI'
Sumar: SO +Cl, +2 OH™ — SO, +2 CI' + H,0
G) Cl, — CI' + CIOs” (medio basico)
Numeros de oxidacion que cambian: | o 4
Clz g Cl’ + CIO{
Semirreacciones: Cl, — ClO;” (oxidacion)
ClL, —» CI (reduccion)
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Ajustar elementos: Cl, —» 2 ClO;y~
ChL—-2CI"

Ajustar oxigeno: Cl,+ 6 OH — 2 ClO5~
ChL—-2CI"

Ajustar hidrogeno: CL+ 120H — 2 ClO5 + 6 H,O
CL,—-2CI"

Ajustar carga:

CL+ 120H — 2 ClO; +6 H,O+ 10e”
Cl,+2¢e —2CI'

Igualar e: CL+ 120H — 2 ClO; + 6 H,O + 10e”
5ClL+10e — 10 Cl"

Sumar: 6Cl,+ 120H — 10 CI' +2 ClO; + 6 H,O

H) MnO; + NO; — NO; +MnO; (medio basico)

Numeros de oxidacion que cambian:

+7 +3 +5 +4

Ml’l047 + NO[ e NO37 + Ml’lOz
Semirreacciones: NO, — NOs~ (oxidacion)

MnO, — MnO, (reduccion)
Ajustar elementos: NO, — NO;~

Ml’l047 — Ml’lOz

Ajustar oxigeno:

NO, + OH — NOs~
MI’IO4_ — MIIOZ + 20H

Ajustar hidrogeno:

NO, + 2 OH — NO; + H,O
Ml’lO4_ +2 HzO — MHOQ + 40OH

Ajustar carga:

NOz_ + 20H — NO3_ + HZO +2e”
MnO, +2 H,O + 3¢ — MnO, + 4 OH™
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Igualar e: 3NO, + 6 0H — 3 NO; +3 H,O+ 6¢e
2MnO4 +4 H,O+6e —2MnO,+ §OH"
Sumar: 2 MnO4_ +3 NOz_ + HzO —2 Ml’lOz + 3 NO3_ +2OH
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